
 

  

令和７年２月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ２月定例教育委員会会議 
 

[1]期 日   令和７年２月 25日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時 00 分から午前 11 時 00 分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

西村美津委員、濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 重永教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課長、 

岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、佐伯教育政策課主幹兼教

育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会 議 録 の 承 認 １月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ２月行政報告について 

第３ 議案第 32号 西都市公民館条例の一部改正要求について 

   議案第 33号 令和６年度補正予算要求について 

議案第 34号 令和７年度当初予算要求について 

 

第４ そ の 他 ①令和７年度臨場計画及び委員会日程等について 

                  ②その他 

 

⒉ 開 会 
教 育 長 ただいまより、２月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 
教 育 長 はじめに、１月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、１月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 
教 育 長 つづいて、２月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の２月の行政報告を行います。議案書 10 ページをご覧くださ

い。 

6 日(木)、『２月定例課長会』が議会委員会室で開催され、各課から連絡

事項等がなされたところでございます。 



 

  

10 日(月)、県義務教育課主催の『ひなたの学びフェス』がオンラインで

開催されました。その中で子どもの学び研究開発校の発表として、妻北小

学校、妻南小学校がそれぞれの取り組みについて発表を行ったところであ

ります。 

10 日（月）、会期を１日間とする『臨時市議会』が開催され、専決処分２

件及びふるさと納税推進事業費並びにプレミアム付商品券発行事業補助金

の予算が提案・審議され、可決されたところでございます。 

13 日(木)、『第３回西都中学校設立推進委員会』が議会委員会室で開催さ

れました。推進委員会のこれまでの経過報告や各部会の進捗状況等につい

て報告がなされ、協議を行ったところでございます。 

14 日(金)、『県教育委員会新規・改善事業等説明会』が県庁防災庁舎で開

催され、教育長が出席されました。 

17 日(月)、『４月１日教職員人事異動に係る事前説明』が中部教育事務所

で行われ、教育長が出席されたところであります。 

18 日(火)、『西都市教育懇談会』を庁舎議会委員会室で開催いたしまし

た。各校長から「自立」をキーワードにした各学校の特色ある取り組みに

ついて説明がなされたところであります。委員の皆様にもご出席いただき

ありがとうございました。 

19 日(水)、『校長会』が庁舎庁議室で開催されました。会では、教育長か

ら、「質の高い学習の提供のための、校内研究の質的改革や探究力育成につ

いて」「いじめ事案の実例に見る、対応について」「令和７年度 県教育委

員会新規事業「学びに向かう力を育むＡＩ教材活用事業」について話をさ

れたところであります。また、市教委からは各種連絡事項等を行ったとこ

ろであります。さらに、総務課より「令和７年度天正遣欧少年使節ゆかり

の地海外交流事業の実行委員会の設置、参加者の募集について」、消防本部

より「西都市少年消防クラブの募集について」のお願いがなされたところ

であります。 

19 日（水）、教育長が『妻地区区長会』において中学校再編についての講

和を行ったところであります。 

21 日（金）、妻南小学校において『妻南小６年生ポスターセッション』が

開催されました。さいと学による総合的な学習の時間の発表で、６年生３

クラス、合計で１９班より、それぞれが選んだテーマでの発表がなされた

ところであります。 

25 日（火）、『定例教育委員会』の開催であります。 

27 日（木）、『３月定例市議会』が開会予定であります。なお、会期は３

月 19日までの 21 日間の予定であります。 

27 日（木）、『３月定例課長会』が開催予定で、３月議会の一般質問の振

り分けが主な議題となるところでございます。 

教育政策課からの報告は以上であります。 



 

  

教 育 長 補足を 1 点だけさせていただきます。19 日の校長会の中で、市教育委員

会から来年度から始める予定のフッ化物洗口について、説明をさせていた

だきました。基本的には、保護者・教職員に丁寧な説明をしたうえで、予定

では 9月・2 学期から進めて行こうと思っております。また詳しいことが決

まり次第、ご説明をさせていただきたいと思います。 

 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の 2月の行政報告を行います。11 ページになります。 

1 日（土）、『西都市子ども会育成連絡協議会 ドッヂビー交流会』を西都

市民体育館で開催しております。子ども会育成会に加盟している小学生が

参加しまして、フリスビー形式のドッジボール大会を行いました。参加し

た市内小学生 90 名以上とジュニアリーダー5名を 12 チームに分けて、4チ

ームずつ 3 コートに分け対戦いたしました。保護者の応援を受けた子ども

たちは、笑顔いっぱいで元気に動いて、楽しい思い出となったところです。 

2 日（日）、『GayaGaya 楽しい Fes2025』を市民会館で開催しております。

多くの市民がデジタルに関心を持ち、体験や学習の機会を通じてデジタル

に慣れ親しんでいただくために、ＤＸを活用した文化振興イベントを実施

しました。E スポーツ大会やデジタル抽選会、地場産フードコートやマルシ

ェ、３D プリンター体験などを実施しまして、多くの方に来場いただいてお

ります。 

12 日（水）～3月 16 日(日)、西都市歴史民俗資料館で『歴史民俗資料館

企画展』を開催しております。昨年の令和６年（2024）は、大正３年（1914）

の鉄道「妻線」の開通から 110 周年であります。また、昭和 59年（1984）

の鉄道「妻線」の廃線から 40周年を迎えた年でありました。そこで「写真

で振り返る西都市の歩み vol.2 妻線と西都市の交通」の企画展を開催し

ております。近代から戦後の交通・物流面で重要な役割を担った鉄道「妻

線」を取り扱い、写真を主とした解説展示になります。入場無料で、在りし

日の妻線にふれる絶好の機会となっております。 

12 日（水）～13日（木）、日向市で『九市文化担当課長及び担当者会』が

開催されました。今年度は日向市が事務局ということで、日向市での開催

となり、県及び各市から課長及び担当者の参加のもと、各市から提案され

た議題及びその回答について協議を行いました。終了後は、情報交換会、

翌日は美々津の重要伝統的建造物群保存地区と妙国寺庭園の視察研修を行

ったところです。 

18 日（火）、『文化振興ビジョン第 3回市民懇話会』を開催しております。

前回の協議を反映しまして作成した、西都市文化振興ビジョン第 2 案につ

いて協議を行っていただき、意見等をいただいております。 

26 日（水）、『第 2 回図書館協議会』を市立図書館で開催いたします。市

立図書館の収蔵スペースを確保するために、昨年度から４千冊程度の除籍

を行っています。その報告及び次年度改訂予定の「西都市生涯読書活動推



 

  

進計画」について、図書館協議会を開催いたします。 

26 日(水)～3月 2 日(日)、『市芸能・合唱・生涯学習合同発表会』を市民

会館で開催いたします。西都市総合文化祭第 2 部の「芸能大会」に「西都

市合唱祭」、「西都市生涯学習フェスティバル」を加えての合同で発表会を

開催します。期間中は、西都市民会館ホワイエで展示の部を行います。手

編み、生け花、絵画、短歌など 13の生涯学習団体が作品を展示します。最

終日の 3 月 2 日は、教育長にごあいさつをいただき、芸能、合唱、生涯学

習の 23 団体の舞台の部を行う予定となっております。 

28 日（金）、『第 2 回 西都児湯地区社会教育主管課長・担当者会』を高鍋

町で開催いたします。昨年 7 月に開催した第 1 回目の協議内容の確認や取

組等についての協議が予定されておりまして、課長と担当係長が出会予定

となっております。 

以上になります。・ 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

 スポーツ振興課の 2 月の行政報告を行います。議案書 12ページをご覧く

ださい。 

1 日（土）、『東京ヤクルトスワローズ(ファーム)春季キャンプ』が西都原

運動公園野球場で行われたところであります。22日（土）までの日程で、

監督・コーチ、選手・スタッフ 総勢 61 名が参加して行われたところであ

ります。今年のキャンプについては、村上選手、塩見選手といった一軍の

人気選手の参加がありまして、連日賑わいを見せておりました。期間中 1 万

人を超えるファンが球場を訪れていた状況でございます。またキャンプ中

には、イベントとしまして市内野球少年団に所属する小学 4～6年生を対象

としました「少年野球教室」を開催したところであります。約 70 名の参加

者がございました。 

17 日（月）、『西都原このはなマラソン大会競技役員専門部会』を北棟 3

階会議室で開催しております。大会要項や会場のレイアウト、コース等の

確認を行ったところであります。今年の大会は、3月 16日に開催され第 20

回の記念大会となりまして、県内の強豪校からゲストランナーを迎えて実

施をいたします。今年は 1,600 人ほどの方にエントリーをいただいており

ます。 

20 日（木）、『日本のひなた宮崎国スポ西都市実行委員会第 1回常任委員

会』を北棟 3階会議室で行っております。令和 9年に本県で実施される「宮

崎国スポ」競技会の会期決定について報告したのち、今年度中に整備が求

められます 12本の基本計画、5本の要項策定について、常任委員の議決を

得たところであります。 

24 日（月）～3 月 4 日（火）、『東邦ガス硬式野球部春季キャンプ(約 40

人)』が西都原運動公園野球場で実施されます。 

28 日（金）～3月 3日（月）、『大阪産業大学サッカー部春季キャンプ(約



 

  

30 人)』が清水台総合公園多目的広場で実施されます。先ほど、西都原野球

場におきまして東邦ガス硬式野球部の歓迎式を行ってきたところでありま

す。 

以上であります。 

教 育 長 ２月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 32号 西都市公民館条例の一部改正要求についてを議題に

いたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 

 

議案第 32号 西都市公民館条例の一部改正要求について、妻地区館の供

用終了に伴い、所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 32号 西都市公民館条例の一部改正要求につ

いて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 32 号を承認いたします。 

 つづいて議案 33 号 令和６年度補正予算要求についてを議題にいたし

ます。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 33号 令和６年度補正予算要求について、中学校費など、総額１

３９，０９９千円の減額補正を要求しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案 33 号 令和６年度補正予算要求について、御異

議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 33 号を承認いたします。 

 つづいて議案第 34 号 令和７年度当初予算要求についてを議題にいたし

ます。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 34号 令和７年度当初予算要求について、教育総務費など一般会

計及び特別会計を合わせて、総額１，２６３，８７１千円の予算を要求し

ようとするものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教 育 長 御意見はございませんか。 

西 村 委 員 中学校再編に伴い、廃棄物が出ると思いますが、もし一般市民が使える

ものがあったら、安く譲渡するなどの考えがありますか。 

押 川 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

備品類については、各学校から西都中に持っていく物、各学校から同じ

地区の小学校に移管する物、各学校から他の地区の学校に移管する物とい

った順番で移管を進めて、余った備品につきましては、今おっしゃったよ

うな公売をするのか、単純に廃棄するのかについて、もう少し検討したい

と考えております。今の時点では決めておりません。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

以前三財中・三納中が、小中一貫になった時には、ロッカー等がでまし

たよね。どうやってされたのでしょうかね。 

押 川 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

備品の状態によりますし、購入金額の程度による場合もあります。最終

的に残った物は、売り物にならないのではないかと考えます。そのような

物は、譲渡若しくはバザーに出品することが考えられます 

西 村 委 員 1,000 万円の予算が組まれていますが。 

押 川 教 育 政 策 

課 長 補 佐 

譲渡にならないものについては、素直に廃棄をしたいと考えております。

この時に整理しないと、廃棄物が残ってしまう恐れがありますので、でき

るだけ校舎内を整理したいと考えております。 

西 村 委 員 公募等を検討していただければと思います。 

教 育 長 他にありませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

今年度と来年度予算の増減は、どうなってますでしょうか。 

教育政策課長 教育政策課だけで、4,000 万円程度増えております。 

教 育 長 他にありませんか。 

西 村 委 員 移動図書館の予算を増やして、活躍の場を広げたらと思いますが、どの

ようなお考えですか。 

社会教育課長 移動図書館車に対しては、現在月２日、まず、JAの三納支所・三財支所・

都於郡支所・穂北支所のうち２か所ずつ、そこを拠点に周辺の保育所とか

幼稚園・高齢者施設関係を回らせていただいております。また現在、市立

図書館運営は、市職員が４名、会計年度任用職員が３名の７名で行ってお

ります。シフト制になっておりまして、会計年度任用職員が２人出て対応

しております。また市職員も最低 2 名が出勤する中で、運転手と会計年度

任用職員の２人組で回っているということもありまして、現在のところ、

その職員体制では、月２日が限界ではないかという形で行っています。し

かしながら、やはり増やさなきゃならないということは考えておりまして、

今行っている業務をもうちょっとスリム化ができないかとか、１番は職員

を増していただくのがいいのですが、なかなか厳しいということでありま

す。燃料代を増やすのは可能ですが、人員配置が厳しいということがあり

ます。この件におきましては、要求を行っておりますが、来年度も同じ人

員体制ではないかと思っているところでございます。 



 

  

西 村 委 員 移動図書館にかかった費用は、大体どのくらい費用がかかっているので

しょうか。 

社会教育課長 車両購入に際し、正確な数字ではありませんが、850 万円以上 900 万円未

満です。宝くじの助成事業で購入させていただいております。その時の当

初計画が、やはり今の人員体制では月２日での運行及びプラス１日を、追

加的に何かのイベン時に来ていただきたいという、いわゆる最大月３日と

いうところで、図書館車の申請をしたという経緯がございます。  

髙 橋 

職 務 代 理 者 

利用率はあがっているのですか。 

社会教育課長 令和５年３月末に移動図書館車が納車されまして、令和 5 年度の 4・5・

6 月で、どこを回るかというところの計画をしまして、7月から、先ほど申

しましたとおり、月 2 回 JA 支所を中心に回っていこうということで、行っ

ています。施設数及びそこで借りた人、借りた冊数というのは、5年度に比

べて、6 年度は増加しているという形になっております。 移動図書館の巡

回日程については、図書館のホームページ、市のお知らせ、今年度からは

市の広報誌の方にも掲載するようにしておりまして、少しでも巡回日程を

市民の方に周知している事と、各 JA支所でも巡回日程を掲示していただい

ているところでございます。 

教 育 長 他にありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 34号 令和７年度当初予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 34 号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 令和７年度臨場計画及び委員会日程等について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和７年３月 ４日（火）午後４時から 

令和７年３月 12 日（水）午後３時から 

令和７年３月 26 日（水）午前 10 時から 


